

Минобрнауки России
Федеральное государственное
бюджетное учреждение науки
**ИНСТИТУТ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ
ИССЛЕДОВАНИЙ**
Дальневосточного отделения
Российской академии наук
680042, Хабаровск
ул. Тихоокеанская, 153
Тел.: (4212) 725-225
Факс: (4212) 225-916



Federal State Budgetary
Scientific Institution
**ECONOMIC
RESEARCH
INSTITUTE**
Far Eastern Branch
Russian Academy of Sciences
153, Tikhookeanskaya St.
Khabarovsk, 680042, RUSSIA
Tel. (4212) 725-225
Fax (4212) 225-916

[http:// www.ecrin.ru](http://www.ecrin.ru) E-mail: st@ecrin.ru

11.06.2024г.

Памяти профессора Л.Л. Рыбаковского

Уважаемые коллеги!

С глубокой печалью узнали мы о кончине доктора экономических наук, профессора Леонида Леонидовича Рыбаковского. Ушёл из жизни выдающийся демограф, социолог, специалист по проблемам народонаселения, миграции, трудовых ресурсов, уровня жизни. Весь спектр демографических и социологических проблем был в ракурсе его исследований. Это был человек бесконечно преданный науке.

Имя Леонида Леонидовича для Института экономических исследований имеет особое значение. Леонид Леонидович относится к плеяде тех, кто стояли в начале, стояли у истоков формирования организованной экономической науки на Дальнем Востоке и в Хабаровске, в частности. В июне 1961 г. было утверждено первое научно-исследовательское учреждение АН СССР в Хабаровске – Хабаровская геолого-геофизическая лаборатория. А уже весной 1962 г. к лаборатории был прикомандирован кандидат экономических наук Л.Л. Рыбаковский, в задачи которого входило изучение социально-экономических проблем. Из этих нескольких человек в 1963 г. была создана Хабаровская группа лабораторий, на базе которой позже возникло несколько отдельных научно-исследовательских институтов, в том числе Институт экономических исследований. Усилиями Л.Л. Рыбаковского были начаты организованные экономические и демографические исследования, исследования в области экономики народонаселения Приамурья. Леонид Леонидович проработал в Хабаровске больше десяти лет. Он вошёл в галерею выдающихся учёных нашего института. Старейший сотрудник нашего института, доктор экономических наук Екатерина Леонидовна Мотрич, также видный специалист по демографии, с теплотой и уважением вспоминает совместные годы работы с Л.Л. Рыбаковским, считает его своим учителем. Его работы тех лет стали фундаментальной научной основой для дальнейших исследований.

Леонид Леонидович неоднократно приезжал в наш институт, участвовал в конференциях, праздновал вместе с нами юбилеи института. И нас всегда поражала его жизненная энергия, его научная неуёмность, он заражал окружающих позитивом и жизнелюбием, казалось, он будет жить вечно. Но жизнь неумолима. Мы скорбим об уходе этого незаурядного человека и учёного и выражаем глубокие соболезнования его близким.

Светлая память о нём сохранится в наших сердцах.

От имени коллектива ИЭИ ДВО РАН,
Директор, к.э.н.

А.Г. Исаев